

一岁半男童将瓜子塞进鼻腔，送医途中又发生车祸，危急时刻—— 警车变急救车



执勤民警韩春波抱着患儿跑到医院。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王文彬
通讯员 程磊 王丙强 肖克

“看孩子真是一刻不能大意！”12月21日上午，滨州市惠民县石庙镇马铁头村一名一岁半男童将瓜子塞进鼻腔中，哭闹不止，母亲田莉和奶奶王杰英紧急把孩子送往当地卫生院，但当地因条件所限，无法救治。随后，田莉决定送孩子去滨州市中心医院，在路上又不慎发生交通事故，正当田莉焦急无奈时，执勤的惠民交巡警大队处突中队民警得知情况，立即开动警车，将男童送至滨州市中心医院，赢得了宝贵的抢救时间。

“瓜子已取出，你们可以放心了。”滨州市中心医院耳鼻咽喉科主任陈雪松告诉田莉。

“孩子送到医院时，我们立刻开启绿色通道，对患儿进行鼻腔内镜检查，之后将异物取出。”陈雪松

说，异物取出后，患儿呼吸顺畅，拍片显示鼻腔无异物。

见孩子没事了，田莉才想起护送他们来医院的交警，但此时，早已找不到交警的身影。

12月24日上午，田莉经过多方打探，得知了送他们就医的交警信息，将一面写有“感谢人民好交警，助人为乐新风尚”的锦旗送至县公安局应急处突勤点民警韩春波手中。

据了解，田莉送孩子就医途中发生事故时，惠民交巡警大队处突中队正在该路口执勤，得知田莉孩子的情况，立刻兵分两路，一路留守现场处理事故，一路发动警车，以最快速度将患儿送至滨州市中心医院进行救治。“到医院后，我抱着孩子直接从楼梯跑到四楼，随后医生抱过孩子进了手术室。”面对田莉的道谢，民警韩春波说，这是他们应该做的。



禁毒宣传进大集

近期，荣成市公安局民警联合街道办事处工作人员、志愿者，在城后大集开展“警民同心、共筑平安”安全防范宣传活动。民警围绕防范电信诈骗、防范非法集资、

道路交通安全、禁毒宣传等内容普及安全防范知识，解答群众疑问并征求意见建议。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王震
通讯员 高洁琳 摄影报道

冬季防火请牢记这7个“别”

应急公开课

主办单位：山东省应急管理厅

冬季家中用火、用电、用气量增加，防火尤为重要。以下7条防火要点来学习吧！

1. 别用布帘遮挡电器散热孔。电器在摆放时需与墙壁保持一定的散热空间，当电器靠近窗帘等物品时，要注意电器的散热问题，避免阻塞散热孔。

2. 别在一个插线板上同时连多个大功率电器。插线板都有额定电流限制，使用时如果超过额定功率，其发热就会增多，劣质排插甚至导致起火。

3. 别在电暖器上烘烤衣物。在电暖器上直接覆盖物品，容易使电暖器的热量不能及时散发而造成局部过热，或因距离太近，高温引燃覆盖物品。

4. 别长时间开电热毯。使用电热毯可以在睡觉前半小时先打开电源预热，等足够热了就关闭电源，不要整晚都开着电热毯。

5. 别长时间不拔插头。长期不拔电器插头，不但浪费电，还存在安全隐患。在此，提醒业主应自觉养成良好的用电习惯，使用完电器后及时拔掉插头，节约用电，并确保人员、电器的安全。

6. 别在楼道堆放杂物。楼道内堆放杂物，火灾发生时，燃烧产生的浓烟，势必会给人员的疏散和消防应急队员的救援带来阻碍和伤害。

7. 出门前别忘关掉电路和煤气总阀门。外出前要切断总电源，检查电源插座、灯头、外露的电线等。最好将家用电器插头及煤气总阀关掉，避免因短路或煤气泄漏引发火灾。

(来源：中国应急信息网)

交警抱娃直奔手术室



报料平台：齐鲁壹点情报站
报料热线：13869196706

为群众办实事

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 袁野

近日，济南市民徐雷（化名）向壹点帮办记者反映：此前，他在朋友介绍下来到一家采耳店消费并办了3000元的充值卡。最近，他带家人想去消费时，发现采耳店已人去楼空，会员卡里还有1000多元没有消费。

前段时间，徐雷的耳朵不太舒服，于是在朋友介绍下来到采悠古法采耳（花园路店）消费。徐雷发现该采耳店还有足疗等项目，体验不错，充值优惠活动也很吸引人。于是，徐雷先后在该店充值3000元，带家人做了几次足疗，一直感觉不错。12月初，徐雷又带家人去采耳店消费。“当时我们想做个足疗、拔个火罐，但工作人员说，因为系统问题，无法做按摩，只能采耳。”听店员这么说，徐雷没消费，带着家人离开了。

前几天，徐雷又去采耳店，虽然店里还有工作人员，但气氛和之前不一样了。“我问店员，是不是准备关了，店员表示就是系统升级，还会继续营业的。”徐雷说，前两天他再次去采耳店时，发现该店已经人去楼空。徐雷告诉帮办记者，他的卡里还有1000多元没有使用。“哪怕贴个公告也行啊，突然关店是怎么回事？”徐雷说，店经营不下去，应该把余额退还给消费者。“如果真是公司破产，无法退钱，也该给消费者说一声，不该这么一声不吭、一走了之。”

采耳店突然关门，闪了消费者的店方回应：可以去别的店消费

12月22日下午，帮办记者来到采悠古法采耳（花园路店），房东正在店里收拾东西。“房租到期了，他们就没再租下去。”房东说，因为合同已经到期，也就没再联系采耳店负责人，“之前他们留的电话也都是空号。”

帮办记者看到墙上还贴着采耳店的价目表，价格从68元到298元不等，充值500元就能享受会员价，充值1000元至10000元，可享受100元到3000元不等的优惠。帮办记者从天眼查上了解到，采悠健康管理（济南）有限公司还在营业，但历园新村店、康虹路店等都已注销。

随后帮办记者联系到了采悠健康管理（济南）有限公司一名工作人员。“之前房东嫌我们太吵，就不租了，所以我们就搬走了。”该工作人员说，目前他们在济南宽厚里还有店。“会员卡还有钱的，可以去那里继续消费。”

目前，已有消费者将此事投诉到有关部门。帮办记者也将持续关注此事。



目前，采悠古法采耳（花园路店）已关门。

济南市槐荫区市政工程服务中心坚持党建引领 全力打造“市政用心 市民舒心”党建服务品牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵卓琪 通讯员 王涛

近年来，济南市槐荫区市政工程服务中心坚持党建引领，以党的群众路线、“两学一做”“不忘初心 牢记使命”和党史学习教育为契机，以“双报到”活动为抓手，全力打造“市政用心 市民舒心”的党建服务品牌。

坚持党建引领，不断筑牢为民服务的根本地。槐荫市政着眼模范机关建设，瞄准过硬党支部创建，着力打造过硬党员队伍，持续推进2019—2023全国党员教育培训工作规划，紧密结合各项教育活动，采取坐下来与走出去相结合的方式，多次组织党员到三涧溪、莱芜战役纪念馆、解放阁、五四广场等党员红色教育基地参观学习，引导党员自觉向榜样学习，向先进对标。模

范机关建设取得阶段性成效，党支部战斗堡垒作用发挥明显，党员先锋模范作用表现突出，为民服务的思想根基得到进一步巩固。

坚持党建引领，不断提升为民服务的真本领。槐荫市政根据单位业务职能，不断开创党建引领“我为群众办实事”工作新局面，建立了“街呼区应、上下联动”“双报到”社区为民服务联席会两项长效机制，引入预防性养护新理念，实现市政基础设施网格化、精细化管理和养护效能新提升；以12345市民服务热线平台为着力点，不断探索完善巡视、维修、信息平台及各级主管部门对市政设施病害联动处置机制；积极开展大竞赛大比武，为民服务的能力效率得到进一步提升。

坚持党建引领，不断提高为民服务的精准度。以“双报到”工

作为抓手，通过召开联席会、座谈会，制定共驻共建共享工作机制，为社区发展积极献计献策，参与区域化党建工作，听取“双报到”工作开展意见建议，收集民生难题，形成项目“三张清单”，共同解决群众关注的热点难点问题。近年来，槐荫市政主动下沉社区，积极协助社区开展疫情防控、文明城市创建、防汛，帮助社区清理河道、疏通污水管网和提升改造道路等群众急愁盼的民生实事，累计为群众办实事30余件，受益群众10万余人次，真正做到“雪中送炭”，精准为民服务。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：于梅君 美编：马秀霞 组版：洛菁

齐鲁晚报·齐鲁壹点服务电话

客户部：85196192 85196239

专刊策划中心：85193072

汽车事业中心：85196533

房产事业中心：85196379

健康民政新闻事业部：85193749

教育新闻事业部：85196867

财经新闻事业中心：85196145

产经新闻事业中心：85196807

风尚齐鲁全媒体中心：85196380

文旅全媒体中心：85196613

地方事业部：85196188

招聘、分类广告部：85196199

视频中心：82625465

互联网与科技事业部：85196382

大数据运营中心：85193193

数字营销事业部：85193144

新媒体产品营销中心：85196153

战略合作事业中心：82625446

企业全媒体事业部：85193858

音频事业部：85193623

智库产品运营部：85196280

品牌运营中心：82625474

社群服务中心：85193700

齐鲁志愿服务中心：85193041

2021年12月25日